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COMUNE DI  ZOLLINO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’8 OTTOBRE 2024 
 

PUNTO 2 O.D.G. 
  
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE – DUP SEMPLIFICATO PER IL 
PERIODO 2025/2027.  
 
SINDACO – Il Dup è uno dei documenti di contabilità e di programma più importanti di un 
Comune. È il documento essenziale di programmazione di tutti i Comuni. Sinteticamente, poi 
magari passo la parola a chi vorrà fare degli interventi più specifici. Ha due sezioni, la sezione 
strategica che copre un arco temporale di cinque anni, l’intero mandato del Consiglio. Poi la 
gestione operativa, che è quella che si dovrebbe integrare più compiutamente con l’attività 
finanziaria del paese, del Comune, quindi ha una temporaneità triennale. Non a caso 
approviamo il periodo 2025/2027. Per noi è il primo Dups. Non so se il responsabile del 
bilancio vuole fare delle considerazioni in merito.   
  
CONSIGLIERE FERENTE – Intanto ringrazio la dottoressa Perrone. Di fatto questo è un 
documento dinamico, non è un documento statico, nel senso che va aggiornato, c’è la possibilità 
di fare (incomprensibile). E quindi la prima parte, per quanto riguarda la gestione strategica, non 
fa altro che riprendere quelli che sono (incomprensibile). Ricordo giusto il fatto di Zollino 
Civica, (incomprensibile) condivisa, una Zollino sociale, (incomprensibile), Zollino sostenibile, 
ambiente e paesaggio, Zollino benessere (incomprensibile). E Zollino Futura, (incomprensibile) 
sviluppo urbano, del territorio, alla socialità. Per quanto riguarda, invece, la parte più tecnica, 
quella operativa, quello che possiamo dire per quanto riguarda le condizioni (incomprensibile) ci 
troviamo un debito in conto capitale (incomprensibile). Delle passività invece per quanto 
riguarda (incomprensibile) rifiuti. E lì stiamo provvedendo con una gara ponte, sperando di 
avere dei risparmi. Poi ci sono delle spese obbligatorie, tipo i servizi sociali, che incidono tanto 
per un Comune come Zollino. Parlo della situazione di famiglie con minori, svantaggiati, di cui 
giustamente il Comune deve farsi carico. E poi la gestione delle spese correnti per quanto 
riguarda le utenze, un po’ perché il prezzo dell’energia è sempre in aumento, specie con la 
situazione geo politica mondiale e poi stiamo cercando di ottimizzare (incomprensibile). E 
anche monitorare (incomprensibile), per ottimizzare al meglio (incomprensibile).   
  
SINDACO – Ci sono altri interventi? Prego consigliere Calò.   
  
CONSIGLIERE CALÒ – Allora, ci troviamo a approvare il Dups. Quanto detto dal vice 
Sindaco sono espressamente l’emanazione di quelle che sono le linee di mandato 
dell’amministrazione, tanto è che (incomprensibile) programma elettorale della maggioranza.   
Alcune osservazioni che intendo fare a scopo… noi chiaramente non possiamo condividere 
questo documento programmatico, in quanto espressione delle linee politiche di un programma 
subalterno al nostro, che comunque (incomprensibile), cercando di portare avanti quelle che 
sono le nostre istanze e la nostra idea di paese. Ci sono da fare delle segnalazioni sul documento 
programmatico. Diceva bene il Sindaco, che comunque è un documento flessibile, nel senso che 
ci troviamo a approvarlo perché c’è una sentenza del Tar, che ci costringe, tra virgolette, a 
approvare il Dup in seduta separata da quella del bilancio, quindi sarà anche oggetto di 
modifiche presumibilmente, a seconda degli indirizzi della maggioranza.   
Da segnalare, nel prospetto allegato (incomprensibile), che elenca le opere pubbliche finanziate, 
finanziamenti ottenuti dalla nostra amministrazione, quelli legati al PNRR, segnalo l’assenza dei 
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300.000 euro ottenuti dal Ministero dell’Ambiente per la realizzazione (incomprensibile). 
Ottenuti tramite l’Aro, però il finanziamento è del Ministero dell’Ambiente.  
 
CONSIGLIERE FERENTE – No, è l’inverso.   
  
CONSIGLIERE CALÒ – Il soggetto attuatore è l’Aro. Segnalo l’assenza a beneficio 
(incomprensibile), se gli uffici vorranno prendere atto e modificarla. Chiaramente noi riserviamo 
in seduta di bilancio di fare delle osservazioni. L’argomento (incomprensibile) non 
sostanzialmente cambiamento per quanto riguarda (incomprensibile). Noi sappiamo, 
conosciamo bene il bilancio del Comune e siccome tutti penso che propendiamo di andare 
verso una progressiva riduzione (incomprensibile). In questi anni c’è stata sempre 
un’opposizione, (incomprensibile) con proposte che non erano attuabili, nei limiti del bilancio. 
Chiaramente noi in seduta di bilancio, quando si porteranno le ulteriori delibere che 
approveranno le aliquote faremo la nostra parte.   
  
CONSIGLIERE FERENTE – (incomprensibile). Dallo studio che abbiamo fatto, grazie a 
Mauro, a tutti quanti, in particolare Mauro, si sta vedendo che forse ci sono (incomprensibile). 
Posso anticipare con certezza che quello che sicuramente andrà indirettamente a ridurre le tasse 
è (incomprensibile). Mi riservo di vedere, non l’ho approfondito, però per esempio il canone 
(incomprensibile) non è stato applicato come doveva essere. O comunque cercare di limare 
(incomprensibile), perché per il canone unico patrimoniale ci sono delle situazioni che vanno 
(incomprensibile).   
  
SINDACO – Grazie. Altri interventi? Se non ci sono passiamo alla votazione.  
 

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI - 
CONTRARI – 2 

 
SINDACO – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI - 
CONTRARI – 2 

 
  


